

Министр образования и науки Российской Федерации – О.Ю. Васильева

19 августа 2016 года Д.В. Ливанов был освобожден от должности министра образования и науки Российской Федерации. Д.В. Ливанов – видный ученый. В 1990 году с отличием окончил физико-химический факультет Московского института стали и сплавов по специальности «Физика металлов». В МИСиС защитил кандидатскую и докторскую диссертации. Был избран ректором этого вуза.

21 мая 2012 года Д.В. Ливанов был назначен министром образования и науки Российской Федерации. Он энергично приступил к осуществлению реформ, однако далеко не все из них вызвали положительный отклик среди работников образования. Д.В. Ливанов продолжил развивать использование единого государственного экзамена и повысил его значение, организовал мониторинг высших учебных заведений, преобразовал Высшую аттестационную комиссию, ликвидировал хозяйственную самостоятельность Академии наук и лишил научные учреждения автономии, приступил к объединению школ, вузов, институтов Академии наук, создал Федеральное агентство научных организаций.

Недовольство деятельностью Д.В. Ливанова охватило представителей всех ступеней школы и научных учреждений. Не случайно освобождение Д.В. Ливанова от должности было позитивно воспринято в широких педагогических кругах. Единственным противником этого решения оказался такой одиозный человек, как А.А. Венедиктов, главный редактор радиостанции «Эхо Москвы», который сразу же подал заявление о выходе из Общественного совета при Министерстве образования и науки Российской Федерации



О.Ю. Васильева

19 августа 2016 года министром образования и науки Российской Федерации была назначена Ольга Юрьевна Васильева.

Она родилась 13 января 1960 года. Окончила дирижерско-хоровое отделение Московского го-

сударственного института культуры, затем исторический факультет Московского педагогического института и факультет международных отношений Дипломатической академии Министерства иностранных дел Российской Фе-

дерации. В 1987–1990 годах училась в аспирантуре Института российской истории Российской академии наук. В 1990 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Советское государство и патриотическая деятельность Русской православной церкви в годы Великой Отечественной войны». Эта работа стала первым трудом в отечественной историографии, посвященным истории Русской православной церкви и государственно-церковным отношениям в XX веке.

С 1991 года по 2002 год работала младшим научным сотрудником, научным сотрудником, ведущим научным сотрудником, руководителем Центра истории религии и церкви Института российской истории Российской академии наук. В 1999 году защитила докторскую диссертацию на тему «Русская православная церковь в политике Советского государства в 1943–1948 годах».

С 2002 года заведовала кафедрой государственно-конфессиональных отношений Российской

академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. О.Ю. Васильева автор более 240 научных работ.

В последние годы занимала должность заместителя начальника управления по общественным проектам Администрации Президента Российской Федерации.

Президент Российской Федерации В.В. Путин согласился с предложением Председателя Правительства Д.А. Медведева назначить министром образования и науки Российской Федерации сотрудницу Администрации Президента О.Ю. Васильеву, а Д.В. Ливанова переместить на должность спецпредставителя Президента Российской Федерации по торгово-экономическим связям с Украиной.

Назначение О.Ю. Васильевой министром образования и науки вызвало многочисленные отклики.

«Освобождение от должности министра образования и науки Российской Федерации Д.В. Ливанова должно положительно сказаться на развитии образования в России, – заявил первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке О.Н. Смолин. – Дмитрий Викторович Ливанов был одним из наименее популярных российских министров, и эта перестановка, думаю, пойдет на благо образования в России. Я думаю, что это решение перед выборами неслучайно, оно должно прибавить популярности Правительству и Президенту Российской Федерации. – отметил О.Н. Смолин. – Я надеюсь, при Ольге Юрьевне мы сможем сделать серьезные шаги вперед».

Председатель партии «Справедливая Россия» С.М. Миронов тоже приветствовал отставку министра образования и науки Д.В. Ливанова. Он отметил: «То, чего наша партия и наша фракция добивались столько време-

ни, стало фактом. Жаль, конечно, что не раньше, меньше был бы ущерб российскому образованию и науке. Безусловно, общественное мнение, мнение педагогов, ученых, родителей сыграло свою роль в принятии этого кадрового решения. А это только подкрепляет нашу уверенность в том, что если в результате предстоящих думских выборов произойдет перераспределение сил в парламенте и «Единая Россия» утратит свое доминирующее положение, то неизбежны будут и кадровые перемены в Правительстве. И тогда многие проблемы, с которыми не могут справиться некоторые некомпетентные министры, могут быть решены».

С.М. Миронов выразил надежду, что новый министр образования и науки не повторит ошибок предшественника.

Председатель Комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций, депутат Государственной Думы Российской Федерации Я.Е. Нилов (фракция ЛДПР) выразил надежду, «что в сфере образования раздражающий фактор уйдет на второй план и позволит стабилизировать ситуацию». Так он прокомментировал отставку Д.В. Ливанова и

назначение О.Ю. Васильевой на должность министра образования и науки.

«Представители сферы образования обязаны выполнять главную задачу, поставленную Президентом Российской Федерации В.В. Путиным: сделать российскую школу лучшей в мире, – отметила заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию, руководитель проекта «Модернизация образования» И.В. Мануйлова (партия «Единая Россия»). – Выполнить это поручение можно, подняв профессиональный и социальный статус педагогов на максимально высокий уровень. Новый министр образования О.Ю. Васильева возвела эту цель в приоритет, обозначив поддержку педагогов одной из важнейших задач».

Д.В. Ливанов подвергся жесткой критике со стороны Российской академии наук. Им были также недовольны в правящей партии «Единая Россия». Его неудачные реформы крайне негативно сказывались на имидже партии, поэтому его уход с поста министра образования и науки в преддверии выборов в Государственную Думу вполне объясним.

Соб. кор.

